

Industry News

国网电厂库存煤尚足 电力供应未现“缺煤停机”

◎记者 叶勇 ○编辑 阮奇

本报记者昨日获悉,尽管受我国北方和南方先后出现的大风雪影响,但是国家电网区域内直供电厂存煤大部分较为充足,在10天左右。目前大雪造成的缺煤停机的情况还没有显现出来,风雪对输电线路的破坏目前还不小。

国家电网相关人士在接受本报记者采访时表示,目前国家电网范围内的直调火电厂煤炭库存从总量上来讲处在一个较高水平。因为冬储的原因,个别地区因为天气等原因可能出现低于10天的库存,但应该算比较正常。

本报记者获得的数据显示,上周,华中电网和西北电网区域内直供电厂的电煤库存都在20天以上,而华北电网和东北电网也都在10天以上,只有华东电网低于10天。

从大区域上来讲,华东和京津唐地区的库存下降速度比其他地区要快,华东是因为几天前海上大风大雾造成航路不畅,京津唐跟提前供暖有很大关系。但是这两个区域还没有达到预警的程度,因为雨雪原因造成的煤炭运输供应问题一般要4至5天才能显现出来,但是到现在还没有出现达到预警临界。”上述人士说,其实库存低于7天并不可怕,关键看运力能否跟上。”记者了解到,目前国网区域内电厂煤炭库存为2700万吨左右。

至于大风雪对于输电线路的破坏和人们对于去年初电网冰灾的担心,上述人士表示,这次风雪对输电线路的破坏不大,目前雪对电线没有什么破坏,局部遭到破坏的都是大雪压折树枝掉落到电线上造成的短路和跳闸,没有出现倒塌和断线。

国家电网公司应急指挥中心表示,上周,我国多省先后遭遇冰雨雪袭击,电网安全稳定运行受到较大影响,多条500千伏、220千伏线路出现覆冰、舞动、频繁跳闸现象。供电员工全力投入抢修,受暴雪影响的电网设施恢复工作进展顺利。

此外记者了解到,目前国网方面关注的是降雪带的南移。上述人士称,因为北方比较冷,雨雪是固态,但南方会造成冻雨,这对电网而言很危险,所以我们严阵以待。”

国有石油三巨头海外展“拳脚” 上市公司未来将受益

◎记者 陈其珏 ○编辑 阮奇

中国的三大国有石油巨头正在海外油气区块“大展拳脚”。昨天,中石化集团宣布,该公司今年的海外权益油产量将突破1000万吨大关。就在一天前,中石油集团宣布公司年油气作业能力达到7000多万吨。此外,中海油前不久更从挪威国家石油公司手中拿到美国墨西哥湾地区部分油气区块的勘探开采权,成功突入美国“后院”。

据中石化集团介绍,该集团旗下国际石油勘探开发公司在“打造上游长板,发展国际化经营”的战略部署下,积极贯彻实施“走出去”战略,海外权益油产量连年快速增长。2004年至2008年,海外权益油产量从20.5万吨跃升至901万吨,今年更将首次突破千万吨大关。

中石油集团则在周一宣布,已初步形成非洲、中亚、南美、中东和亚太五大油气合作区,在全球29个国家执行着81个油气投资合作项目,年油气作业能力达到7000多万吨。

此前的11月3日,伊拉克鲁迈拉油田服务合同正式签署,标志着中石油拿到目前在海外最大规模的油气合作项目。

而对中海油来说,今年海外战略中最值得书写的一笔是从挪威国家石油公司获得美国墨西哥湾地区部分油气区块的勘探开采权,此举不仅弥补了2005年收购美国优尼科折戟后留下的遗憾,更使得中海油实现了挺进美洲的“梦想”,后者是中海油战略发展中非常重要的一环。

本报记者从上述三大石油公司了解到,各家公司针对国际化均采取了积极有效的推进举措,成为今年海外业务迅猛发展的伏笔。例如,中石化集团今年对公司总部、大区公司、国家公司的职能和机构进行调整,使得公司管理水平大幅提升,更加适应国际化需求。

中石油集团则实施了新的《海外业务融资管理办法》,有助于加强海外业务的融资管理,规范海外融资行为,防范风险,降低成本,保障海外业务发展。

而石油巨头海外业务的推进也将惠及相关上市公司。中石油集团副总经理周吉平此前就曾向本报记者表示,去年股份海外业务的税前利润仅占税前总利润的18.2%,比例仍然偏低,未来将加大海外业务发展。

中石化集团总经理苏树彬则向本报记者称,股份公司正在研究制订抓住市场机遇直接参与海外油气资产的战略举措,并可能从母公司中石化集团收购一些在不敏感地区的油气资产。

广发小盘： 中小盘股实现快乐增长

自2003年成立以来,广发基金管理公司就凭借务实的投研风格和出色的选股能力一直被投资者所称道,并因此创造了良好的投资业绩。与一些公司只有个别基金表现突出不同,广发系基金整体表现较为均衡,且均能排名同类型基金前列。这其中,广发小盘成长基金是投资风格比较突出的一只,该基金对成长性个股的挖掘具有独到之处。

公开资料显示,广发小盘成长股票型基金成立于2005年2月,截至今年9月30日,基金净值为1.8135,累计净值为3.1235。基金经理陈仕德兼任公司投资管理部副总经理,并自广发小盘成长基金成立起至今一直执掌帅印。稳定的投研团队保证了基金业绩的持续性,根据晨星资讯的统计数据,广发小盘成长基金2005年的投资回报率为4.83%,2006年的回报率为132%,2007年的净值增长则超过了147%,业绩表现均在同类型基金中保持领先。

09年半年报显示,广发小盘基金管理的资产规模超过110亿元,但其季度末持股仅52只,凸显了其精选个股、集中持有的风格。作为一只股票型基金,广发小盘上半年平均买卖股票金额约100亿元,根据期间基金规模粗算,其换手率远较2009年上半年基金行业平均1.57倍

工信部：TD用户已达400万

TD-SCDMA网络年底将覆盖 238 个城市



工信部科技司副司长李力称,TD-SCDMA已经形成了健全的产业链 资料图

◎记者 张轶 ○编辑 阮奇

在17日举办的2009国际LTE论坛”上,工信部科技司副司长李力表示,目前,TD-SCDMA用户数已达400万,网络年底将覆盖全国238个城市。

李力表示,目前,中国建立了TD-LTE公共试验环境,正在开展TD-LTE技术试验,并在2010年将逐步开展规模试验,在上海世博会上提供TD-LTE演示。

李力称,TD-SCDMA产业不断发展壮大,相关厂商数量已超过百家,覆盖了产业链各个环节,TD-SCDMA已经形成健全的产业链,截至9月底,已有近200款TD终端入网,TD核心芯片的出货量已超过500万片。

李力认为,随着3G技术的成功发展,移动通信技术也启动了移动宽带数据通信技术不断演进的进程,这是移动通信服务向移动信息服务转型的技术基础。而作为3G的长期演进,LTE更适合移动宽带业务的发展,成为极富经济价值的移动通信技术,产生巨大的规模经济效益,拉动经济整体发展。

中国移动董事长王建宙在会上也透露,中国移动正在大规模的建设TD-SCDMA网络,由于演进路线的明晰,现在提供给中国移动的3G设备都要求能

够平滑演进到LTE网络,在主设备不变的情况下,由TD-SCDMA可以实现平滑软件升级到TD-LTE。

对TD-LTE的发展,王建宙表示,首先,由于任何的3G标准都已明确将演进到LTE,LTE的商用准备工作已经完成,但目前来看终端芯片的研发速度还需要

加快;其次,TD-LTE和FDD-LTE保持了同步发展,二者的融合对全球的运营商、设备商、消费者都有很强的吸引力,而目前大家都向这方面积极努力;此外,WiMAX运营商都认为如果TD-LTE能够实现同WiMAX的融合,那将使全球下一代通信标准实现最终的统一。

■相关报道

中移动借TD无线座机争夺固话市场

◎记者 张轶 ○编辑 阮奇

昨日记者从中国移动获悉,该公司拟于今年11月24日开始启动TD-SCDMA办公无线座机联合研发项目。中国移动计划拟投入4000万元左右的资金,这将是中国移动TD终端研发基金的第二次招标。

所谓TD无线座机,就是利用TD网络进行通话的无线固话,其业务特征上跟小灵通类似,但制式更先进,能实现GSM和TD-SCDMA无缝自动切换,支持大屏幕彩屏,支持天气预报、手机报、彩信、快讯、MP3背景音乐播放、大容量电话簿管理等多种应用功能。

中国移动公告称,此次4000万元

TD研发资金的目的是“为推动TD-SCDMA发展,促进TD终端产业链成熟,加速TD终端产品产业化进程”。

据专家介绍,在TD无线座机领域,中兴、华为是最有实力的竞争者。海信、联想、泰丰、德赛也在该领域有相当实力。

对于中移动发力TD无线座机市场的意图,一位业内专家向记者表示,增加收入并非中移动的主要目的。相比于中国联通和中国电信,中移动在家庭市场方面处于弱势地位,借助TD无线座机可帮助中移动抢夺新增用户。而这仅仅是第一步,中移动还在部分地区积极布局固网宽带,进一步争夺国内的家庭市场。

我国森林植被总碳储量78.11亿吨

森林覆盖率达到20.36%,森林资源进入快速发展时期

◎记者 胡薇 ○编辑 阮奇

国家林业局局长贾治邦在昨日举行的国新办新闻发布会上表示,目前我国森林植被总碳储量为78.11亿吨。

他同时还表示,截至2008年,我国森林面积1.95亿公顷,森林覆盖率达到20.36%,森林资源进入快速发展时期。

据中国林科院依据本次清查结果和森林生态定位监测结果评估,我国森林植被总碳储量78.11亿吨。森林生态系统年涵养水源量4947.66亿立方米,年固土量70.35亿吨,年保肥量3.64亿吨,年吸收大气污染

物量0.32亿吨,年滞尘量50.01亿吨。仅固碳释氧、涵养水源、保育土壤、净化大气环境、积累营养物质及生物多样性保护等6项生态服务功能年价值达10.01万亿元。

在国际应对气候变化的过程中,实际上有两条重要的措施,第一条是工业的减排,叫做直接减排;第二条是森林碳汇,叫做间接减排。”贾治邦认为我国森林的增长对增强我国的对外话语权和树立我国的形象都起着积极的作用。

另一方面,随着人们生活水平的提高,木材需求量也越来越大。针对这一问题,贾治邦表示第一要通过改革,使林业的经营

战略方针从根本上有一个转变,其次在战略布局上要有调整。概括地说,布局上我们将采取‘两个转移’、‘两个重点’。两个转移’是从过去北方的国有林转到南方的商品林,由过去靠天然林转移到靠人工林;两个重点’一个是平原林区,一个是东北林区。我们将采取这样的办法来解决商品林的问题。”贾治邦说。

近年来,我国林业产业发展速度很快,已成为世界林产品生产、加工、消费和进出口大国,2008年林产品进出口贸易总额719亿美元,仅次于美国居世界第二。

■产业动态

暴雪刺激国内铝价止跌回升

商务部最新监测显示,受产能过剩以及库存持续攀升影响,国内铝价小幅下挫。上周(11月9日至15日)A00铝价格下降0.4%。但报告同时表示,受近期国内大范围暴雪天气影响,交通运输受阻,北方铝锭南运量下降,

预计短期国内铝价有止跌回升可能。另据统计局数据,10月份我国铝产量126万吨,环比增加4.4%,同比增加17.1%。上周上海期货交易所现货铝库存为27.2万吨,比上月同期增加6.8%。(朱宇琛)

内蒙古煤炭产量继续保持全国第一

11月17日,记者从内蒙古煤炭工业局了解到,1-10月份,内蒙古煤炭产量51100万吨,比去年同期增产12486万吨,增长32.3%,继续保持着全国煤炭产量第一的位置。据了解,前10个月国有重点煤矿

煤炭产量33200万吨,同比增产7330万吨,增长28.3%;国有地方煤矿煤炭产量3600万吨,同比增产1010万吨,增长39%;乡镇煤矿煤炭产量14300万吨,同比增产4146万吨,增长40.8%。(于祥明)

上海最大开发商600亿布局环渤海

昨天,上海开发商绿地集团宣布,投资50亿元的北京黄村绿地中央广场和投资300亿元的河北香河两大项目启动,加上在建的北京顺义区李桥镇项

目和天津蓟县绿地盘龙谷项目,绿地已在环渤海区域投资逾600亿。(李和裕)

本栏编辑 阮奇

■部委动态

国投资产总额超两千亿元

◎记者 张社霞 ○编辑 阮奇

国资委17日公告显示,截至10月底,国家开发投资公司资产总额突破两千亿元,自2006年突破千亿元大关后,再上一个新的台阶。

数据显示,截至10月底,国投资产总额达到2005亿元,比2003年二次创业初增长173.53%;所有者权益达到634亿元,比二次创业初增长133.09%。2006年7月,国投资产首次突破千亿元大关,仅仅过了3年多的时间,国投新增资产就再超千亿元,总资产突破两千亿元,发展十分迅速。

作为国资委两家国有资产经营公司之一,国投对推进中央企业调整重组发挥了重要作用,这也使得国资委对新的国有资产经营公司寄予厚望。为了进一步推进央企调整重组,实现2010年央企减少至80-100家的目标,国资委目前正在筹建一家新的国有资产经营公司。

财政部严控设立新的政府性基金项目

◎记者 张社霞 ○编辑 阮奇

财政部预算司司长李萍日前向港、澳全国人大代表介绍预算编制情况时指出,财政部未来将进一步规范政府性基金预算编制,除了要全面清理纳入基金预算管理的项目以外,还将严格控制设立新的政府性基金项目。

李萍指出,要对现行纳入基金预算管理的项目进行全面清理,取消已失去收入来源、不能适应现行管理体制要求以及违规设立的政府性基金项目,严格控制设立新的政府性基金项目。

政府性基金是政府投资的重要资金来源之一。数据显示,今年中央政府总共将投资9080亿元,其中1651亿元来自中央政府性基金。

社科院财政与税收研究室助理研究员汪德华认为,财政部严格规范政府性基金收入,有利于财政预算的结构优化,符合费改税的方向。

商务部研究调高汽车“以旧换新”额度

◎记者 秦菲菲 ○编辑 阮奇

记者近日从参与汽车“以旧换新”调研的相关人士处得知,商务部等有关部门在研究调高汽车“以旧换新”的额度。

至于补贴的具体额度,他未透露。此外,该人士表示,购置税减免政策还有可能继续,今年出台的一系列政策会有一些陆续退出,一些新的政策会陆续出台。”

据悉,有关部门经调研后已形成三套购置税的方案,其中之一为在1.6升排量以下车型购置税减半的基础上,购置税减免范围进一步扩大,2.0升排量以下车型统一实行购置税减半。

贺强：多层次资本市场应包含现货与期货期权

(上接封一)

记者：目前我国股指期货是否具备成功上市的条件？

贺强：实际上,早在1993年,海南证券交易中心就曾推出有关深圳综合指数和深圳A股指数的股指期货,但由于当时的条件很不成熟,被管理层及时叫停。

目前,我国证券市场经过十几年的发展,推出股指期货的条件已经成熟。一方面,我国证券市场的容量和规模已经很大,机构投资者日趋成熟,监管者的经验不断丰富,这些基础性条件已经具备。

另一方面,近年来证券市场的监管者为推出股指期货已经做了大量的工作:其一,中国证监会已经制定了一系列有关股指期货交易的法规;其二,2006年9月8日,成立了中国金融期货交易所,在长达三年多的时间里,中金所已经制定了一系列有关股指期货交易的规则及风险控制的管理办法,并推出了股指期货的仿真交易;其三,我们已经推出了全国统一的沪深300指数作为股指期货的交易标的。

应该说,目前推出股指期货的条件是成熟的。记者：怎么看股指期货在多层次资本市场体系建设中的地位与作用？

贺强：多层次资本市场体系不只是交易所场内几个板块,真正的多层次资本市场体系是包括场内与场外的多层次,现货与期货期权的多层次,并且这种多层次之间形成一定的联系和制约机制。

长期以来,我国证券市场与期货市场各自独立运作,没有形成一个相互联动的、完整的资本市场体系。股指期货的推出,可以将我国的证券市场与期货市场紧密地联系在一起,既互相补充,又互相促进,有效地发挥资本市场的整体作用。同时,在我国期货市场中,长期缺乏重要的金融期货。股指期货的推出,对期货市场的品质创新和规模的不断扩大将会产生非常重要的作用。

此外,在刚刚推出股指期货时,规模不会大,品种单一,门槛较高,对现货市场的影响较小。我们完全可以在推出股指期货交易之后,通过不断总结,不断完善,逐渐将股指期货规模做大,从而真正发挥股指期货的重要作用。

